Орієнтовні  завдання  ІІ етапу з астрономії
(теоретичний тур)
1. Оптична схема телескопа-рефрактора (рис. 1) має парадоксальний вигляд: такий прилад не повинен будувати зображення світил! Об'єктив будує зображення небесного світила у фокальній площині. Це зображення є об'єктом для окуляра, передній фокус якого співпадає з заднім фокусом об'єктива. Саме тому промені виходять з окуляра паралельним пучком і не утворюють зображення спостережуваного об'єкта. Проте, як відомо, за допомогою таких телескопів проводять візуальні спостереження. Поясніть механізм побудови зображення у цьому разі.
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Рис. 1. Оптична схема телекскопа-рефрактора
2. Поясніть, як людина використовує астрономічні знання в повсякденному житті.
3. Сонце притягує місяць із силою, удвічі більшою, ніж Земля. Чому ж Сонце «не відриває» Місяць від Землі?
4. Як відомо, навіть потужні оптичні телескопи не дозволяють розгледіти диски далеких зір. Чому ж тоді на фотознімках зорі мають форму дисків?
5. Підкинутий угору камінь на Марсі буде повільніше чи швидше опускатися на поверхню, ніж на Землі з такої самої висоти? А пилинка? Поясніть.
6. Чому гелій, якого на Сонці майже 20 % від загальної маси, має в сонячному спектрі дуже слабкі лінії? Запропонуйте відповідь, спираючись на знання з фізики.

7. У якому із трьох наведених нижче варіантів Земля найкоротший час зможе перебувати на своїй попередній орбіті, якщо Сонце при його теперішній масі перетворюється на:



а) білий карлик;


б) нейтронну зорю;


в) чорну діру? 


Відповідь поясніть.

8. Запропонуйте можливі, з точки зору фізики й астрономії, «канали зв’язку» між нашою та позаземною цивілізаціями.
9. Який був би вплив відсутності води на поверхні Землі на середню температуру, на добовий хід температури в будь-якому місці і на хід її на всій поверхні?

